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ისტორიის საგამოცდო ტესტის შეფასების სქემა  

II ვარიანტი 

სულ 60 ქულა 

 

1-18 - თითოეული დავალება 1 ქულით ფასდება 
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19. სულ 6 ქულა 

19.1. ლივონიის - 1 ქულა 

19.2. ჯარი მოსაჩვენებლად უკან დახია - 1 ქულა 

19.3. თათართა -1 ქულა; უკრაინელ კაზაკთა -1 ქულა ; სულ 2 ქულა 

19.4. მარჯვენა ფლანგს -1 ქულა  

19.5. ჭაობი - 1 ქულა 
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20. სულ 5 ქულა 

20.1. ნაპოლეონ ბონაპარტი - 1 ქულა; მან 1812 წელს ილაშქრა რუსეთში  - 1 ქულა; სულ 2 ქულა 

თუ 20.1. დავალების პირველ ნაწილში დაშვებულია ფაქტობრივი შეცდომა და შეფასება 0 

ქულაა, მაშინ დასაბუთებაც ფასდება 0 ქულით.  

20.2. ჰიტლერი – 1 ქულა; ორივე დამარცხდა, ნაპოლეონი - რუსეთზე, ხოლო ჰიტლერი 

საბჭოთა კავშირზე  თავდასხმისას - 1 ქულა; სულ 2 ქულა 

თუ 20.2. დავალების პირველ ნაწილში დაშვებულია ფაქტობრივი შეცდომა და შეფასება 0 

ქულაა, მაშინ დასაბუთებაც ფასდება 0 ქულით.  

20.3. მეორე მსოფლიო ომი -1 ქულა   

 

21. სულ 8 ქულა 

21.1. ოსმალეთი – 1 ქულა 

21.2. აიღეს ბუდა//დაიპყრეს ტერიტორია - 1 ქულა 

21.3. ვენამ - 1 ქულა; ვენაზე ქალაქის აღების სიმბოლო არ არის//თავდამსხმელთა ჯარმა უკან 

დაიხია - 1 ქულა; სულ 2 ქულა 

21.4. სეფიანთა ირანი -1 ქულა; ჯარმა უკან დაიხია//თავრიზი აღებულია-1 ქულა; სულ 2 ქულა 

21.5. ორი დედაქალაქია// საქართველოს ტერიტორია ორ ფერშია// საქართველოზე გადის ორი 

სახელმწიფოს გავლენის სფეროებს შორის საზღვარი// რუკის პირობით აღნიშვნებში 

საქართველოს ტერიტორიაზე მითითებულია - „ვასალური პოლიტიკური ერთეულები“ - სულ 

2 ქულა; ამ 4 (ოთხი) ჩამონათვალიდან ნებისმიერი 2 (ორი) ფასდება 2 ქულით, ხოლო 

ნებისმიერი 1 (ერთი) - 1 ქულით. 
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22. სულ 2 ქულა 

მეფის ბიზანტიაში წასვლის მომხრე - ლოგიკური, მკაფიოდ ჩამოყალიბებული არგუმენტი, 

რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

მეფის ბიზანტიაში წასვლის მოწინააღმდეგე - ლოგიკური, მკაფიოდ ჩამოყალიბებული 

არგუმენტი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

 

23. სულ 2 ქულა 

ბელგიის ნეიტრალიტეტის დარღვევის მომხრე - ლოგიკური, მკაფიოდ ჩამოყალიბებული 

არგუმენტი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

 

ბელგიის ნეიტრალიტეტის დარღვევის მოწინააღმდეგე - ლოგიკური, მკაფიოდ 

ჩამოყალიბებული არგუმენტი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

 

24. სულ 2 ქულა 

24.1. მოცემული ისტორიული მოვლენის ლოგიკური შედეგის დასახელება, რომელიც არ 

შეიცავს  ფაქტობრივ შეცდომას – 1 ქულა 

24.2. დასახელებული შედეგის მნიშვნელობის დასახელება და შესაბამისი არგუმენტი, 

რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 
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25. სულ 17 ქულა 

25.1 ლოგიკური პასუხი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

25.2 წერილი ეხებოდა გენუის კონფერენციას -1 ქულა 

25.3 ლოიდ ჯორჯი საქართველოს საკითხის განხილვისას ან წინააღმდეგი იყო ან თავს 

იკავებდა - 1 ქულა 

25.4 თურქებსა და ბერძნებს შორის მომხდარ ომზე -1 ქულა 

25.5 ლოიდ ჯორჯს რუსები სუსტებად მიაჩნდა -1 ქულა 

25.6 ლოიდ ჯორჯის „ავანტიურაში“ იგულისხმება ბოლშევიკების განმტკიცება 

კავკასიაში - 1 ქულა 

25.7 მაკდონალდი უახლოეს ხანებში ინგლისის მთავრობის პოლიტიკის გაკრიტიკებას 

აპირებდა - 1 ქულა 

25.8 ლოიდ ჯორჯი ცდილობდა კავკასიის ნავთობის საკითხებში უპირატესობის 

მოპოვებას - 1 ქულა 

ლოგიკური პასუხი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა; სულ 2 

ქულა 

25.9 თურქების ბრძოლისუნარიანობა//საბრძოლო გამოცდილება - 1 ქულა 

ბერძნები ვაჭარი ხალხია -1 ქულა; სულ 2 ქულა 

25.10 ბრიტანეთის მთავრობას თანხა უნდა გადაეხადა - 1 ქულა 

რკინიგზის გამოყენებისთვის - 1 ქულა; სულ 2 ქულა 

25.11 სამართლებრივი დავის დაწყებას ადვოკატის აყვანა ადასტურებს - 1 ქულა 

დავა წამოიწყო საქართველოს მთავრობამ - 1 ქულა; სულ 2 ქულა 

25.12 ლოგიკური პასუხი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

ამ პარტიის პრინციპი იყო ერების დამოუკიდებლობის მხარდაჭერა - 1 ქულა; სულ 2 

ქულა 

 


